



新华社北京2月3日电 党的十八大以来第12个指导“三农”工作的中央一号文件3日由新华社受权发布，提出有力有效推进乡村全面振兴“路线图”。

这份文件题为《中共中央 国务院关于学习运用“千村示范、万村整治”工程经验有力有效推进乡村全面振兴的意见》，全文共六个部分，包括：确保国家粮食安全、确保不发生规模性返贫、提升乡村产业发展水平、提升乡村建设水平、提

升乡村治理水平、加强党对“三农”工作的全面领导。

文件指出，推进中国式现代化，必须坚持不懈夯实农业基础，推进乡村全面振兴。要学习运用“千万工程”蕴含的发展理念、工作方法和推进机制，把推进乡村全面振兴作为新时代新征程“三农”工作的总抓手，坚持以人民为中心的发展思想，完整、准确、全面贯彻新发展理念，因地制宜、分类施策，循序渐进、久久为功，集中力量抓好办成一批群众可感可及的实事，不断取得实质性进展、阶段性成果。

文件提出，以确保国家粮食安全、确保不发生规模性返贫为底线，以提升乡村产业发展水平、提升乡村建设水平、提升乡村治理水平为重点，强化科技和改革双轮驱动，(下转第二版)

中央一号文件全文见02版

习近平春节前夕视察慰问驻天津部队 向全体人民解放军指战员武警部队官兵 军队文职人员民兵预备役人员致以新春祝福

新华社天津2月3日电 中华民族传统节日春节即将来临之际，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平2日视察慰问驻天津部队，代表党中央和中央军委，向全体人民解放军指战员、武警部队官兵、军队文职人员、民兵预备役人员致以诚挚问候和新春祝福。

立春时节，津门大地万象更新。上午10时许，习近平来到天津警备区，在热烈的掌声中，亲切接见驻天津部队官兵代表，同大家合影留念。

习近平指出，过去的一年，驻天津部队坚决执行党中央和中央军委决策部署，各项工作扎实推进，重大任务完成出色，特别是有力支援天津防汛抗洪抢险，为保障人民群众生命财产安全作出了重要贡献。

习近平强调，新的一年，要深入贯彻新时代强军思想，深入贯彻新时代军事战略方针，扭住打好实现建军一百年奋斗目标攻坚战，强化使命担当，狠抓工作落实，努力开创部队建设新局面，坚决完成党和人民赋予的各项任务。

习近平最后强调，春节就要到了，全军部队要加强战备值班，维护好国家安全和社会稳定，确保全国人民过一个欢乐、祥和、安全的新春佳节。要搞好工作统筹，把官兵节日期间的生活安排好。

何卫东等参加活动。
2月2日，中华民族传统节日春节即将来临之际，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平视察慰问驻天津部队，代表党中央和中央军委，向全体人民解放军指战员、武警部队官兵、军队文职人员、民兵预备役人员致以诚挚问候和新春祝福。这是习近平发表重要讲话。
新华社



烟台造捷龙三号运载火箭自海阳东方航天港出发远程发射，迈出国际化发射第一步——

“烟台箭”发“烟台星”

本报讯(YMG全媒体记者 李晓飞 庞磊 通讯员 聂东磊 摄影报道)2月3日上午11时06分，烟台本土制造的捷龙三号运载火箭在我国南海海域成功将烟台二号卫星等9颗卫星发射升空。烟台的卫星，烟台的火箭，天空之上，烟台双星闪耀。烟台的东方航天港，再次扬名。

历时9天，从海阳东方航天港所在的黄海出发远赴南海，捷龙三号的第三次海上发射任务，充分验证了火箭海上长距离机动发射的适应性。

以烟台城市命名的“烟台星”首次搭载烟台总装的火箭一飞冲天。时隔一年，外太空再度发出“烟台”最强音。这颗卫星不仅以烟台城市命名，背后更是烟台箭的鼎力托举。

“捷龙三号固体运载火箭是我国起飞规模最大、运载能力最强的固体运载火箭。火箭总长约31米，500公里太阳同步轨道运载能力达到15吨，具备‘一箭20星’能力。”据山东长征火箭有限公司副总经理孙伟介绍，捷龙三号于2022年12月9日在海阳市首飞，自遥三起，简化火箭的遥测系统技术状态，对全箭的技术状态进行固化，提升运载能力，降低单发火箭成本。今年，烟台东方航天港固体火箭总装测试基地将达到年产20发固体火箭的能力，能有效支撑未来高密度的发射需求。

▲2月3日11时06分，烟台本土制造的捷龙三号运载火箭在我国南海海域成功将烟台二号卫星等9颗卫星发射升空。时隔一年，外太空再度发出“烟台”最强音。

2023年1月15日，在东方航天港总装出厂的中国新一代智能遥感科学试验卫星“烟台一号”搭乘长征二号丁型运载火箭成功发射，实现了中国商业遥感卫星新突破。

紧随其后的“烟台二号”卫星搭载智能处理终端，应用了“烟台一号”在轨验证的相关智能处理技术。“烟台二号”卫星运行在520km的太阳同步轨道，配置一台高分辨率TDI推扫相机。卫星分辨率为0.5m，幅宽12km，最大数传码速率1.8Gbps，卫星综合指标处于商业航天头部地位。”在卫星入轨的一刻，陆海空间公司总经理陈建鹏激动地说。

在东方航天港总工程师滕瑶看来，作为“东方慧眼”智能遥感星座的业务首发星，“烟台二号”卫星的成功发射是“通导遥”一体化智能遥感卫星的重要实践。“烟台二号”运行后，可聚合东方航天港智算中心高性能算力，引入AI遥感大模型，提供实时时空观测智能化分析决策服务，形成典型、深度融合行业应用范例。

十发十捷！截至目前，国际一流的商业航天海上发射母港——东方航天港累计保障10次海上发射任务，57颗卫星入轨。海上发射写入“中国航天白皮书”。国际一流的商业航天海上发射母港初具规模，国家级空天信息产业园加速呈现。

在东方航天港总工程师滕瑶看来，作为“东方慧眼”智能遥感星座的业务首发星，“烟台二号”卫星的成功发射是“通导遥”一体化智能遥感卫星的重要实践。“烟台二号”运行后，可聚合东方航天港智算中心高性能算力，引入AI遥感大模型，提供实时时空观测智能化分析决策服务，形成典型、深度融合行业应用范例。

十发十捷！截至目前，国际一流的商业航天海上发射母港——东方航天港累计保障10次海上发射任务，57颗卫星入轨。海上发射写入“中国航天白皮书”。国际一流的商业航天海上发射母港初具规模，国家级空天信息产业园加速呈现。

警钟长鸣“十二时”系列评论之十一

不担当、不作为、不斗争 明哲保身时

“清廉烟台”评论员

而“被迫”认定张学文为村委会主任，放任纵容村霸恶势力横行乡里、危害一方，最终被严肃问责。天津市国土房管局原党委委员、副局长张志升在与企业的上百次沟通中推诿应付、作风拖沓，导致某开发项目长期未开工建设，受到党内警告处分和免职处理……

这些党员干部出问题，其根源是他们政绩观扭曲、个人主义作祟，没有想清楚、弄明白“为什么当官、当什么样的官？”而是一事当前，先为自己打算，没有把党的事业摆在最重要位置。现实中，这样的干部并非个别，他们有的遇事能躲则躲、能避就避，做起“敲钟和尚”“甩手掌柜”；有的挑三拣四、投机取巧，有利的抢着干，不利的绕着走；有的“庙里的泥菩萨，经不起风雨”，遇到矛盾惊慌失措，遇见斗争直打摆子。这样的党员干部

部，看似“人畜无害”，实则贻害无穷，不仅影响党群干群关系，而且败坏党风政风，甚至贻误地方发展时机，酿成更大矛盾。

为官避事平生耻，重任千钧唯担当。习近平总书记指出：“党的干部要以对党忠诚、为党分忧、为党尽职、为人民造福的政治担当，以守土有责、守土负责、守土尽责的责任担当，面对大是大非敢于亮剑，面对矛盾敢于迎难而上，面对危机敢于挺身而出，面对失误敢于承担责任，面对歪风邪气敢于坚决斗争。”全市党员、干部要牢记习近平总书记的要求，练就敢于担当作为的铁肩膀、抵制歪风邪气的硬脊梁、不怕艰难险阻的强心脏，在奋进万亿新征程上，真抓实干、务求实效，直面问题、知难而进，以实际行动为新时代社会主义现代化强市建设贡献力量。

品展示销售区、文艺表演展示区、春联福字书法展示区、莱阳名家书画展示区等6个区域，举办冰雪奇缘、年货长街、“龙腾福运”福袋互动、灯笼长街、非遗主题灯谜、古玩大集、“悦”读节等特色促消费活动，让广大群众和游客感受到热腾腾的烟火气息和浓浓的年味。

据了解，活动将持续至2月8日。活动期间，莱阳、莱西两市还将精选40个非遗项目参展，举办丰富多彩的文艺表演，通过“解锁”更多新玩法，努力把活动办成一次高质量的年货大集、文化大集、好品大集，为广大群众呈现一场可逛、可赏、可尝、可体验的非遗盛宴。

“来梨乡过龙年”新春主题文旅线路详见02版

郑德雁到万华产业园调研时强调 加强科技创新 激发内生动力 以新质生产力推动高质量发展

本报讯 2月3日下午，市委副书记、市长郑德雁到万华新材料低碳产业园、万华烟台工业园调研，要求加强科技创新，激发内生动力，以新质生产力推动高质量发展。市委常委、黄渤海新区工委书记、管委主任包华，市政协副主席、发展改革委主任王松杰参加调研。

郑德雁来到万华新材料低碳产业园，实地察看建设进度，听取园区规划情况介绍，随后主持召开座谈会，对园区建设取得的阶段性成果给予充分肯定，要求坚持绿色低碳导向，加快推进园区一期投产和二期建设，全力强化配套设施建设和要素保障，精准开展产业链招商，严格落实安全生产措施，推动项目早建成、早投产、早见效，加快崛起绿色石化产业发展新高地。

在万华烟台工业园，郑德雁现场听取万华化学—河海综合智慧能源项目情况汇报，详细了解工业余热利用情况及发展规划，

要求有关部门加快推进长输管网建设，推动工业余热供暖向更大范围覆盖，打造“零碳供暖”示范样板。在随后召开的座谈会上，郑德雁听取了万华化学科技创新情况介绍，勉励企业继续做好创新这篇大文章，牵头组建协同创新联合体，推动创新链、产业链、人才链、供应链融合贯通，加大原创性、颠覆性技术攻关，建设未来产业加速园，率先发展新质生产力，为打造绿色低碳高质量发展示范城市贡献力量。

郑德雁强调，今年是烟台迈入万亿级城市的开篇之年，要保持干事创业劲头，从头抓紧、开局奔跑，采取精准有力举措，保持经济社会持续健康发展，确保一季度“开门红”。要加快推进重大项目，倒排工期、挂图作战，形成更多实物工作量。要树牢底线思维，统筹抓好安全生产、森林防火、保供稳价等工作，让广大群众度过一个平安祥和的新春佳节。

(郑义 YMG全媒体记者 慕溯)

今晚到明天 全市有大范围强降雪 最大积雪深度将达10~15厘米

本报讯(YMG全媒体记者 秦菲 通讯员 谢彤)昨日下午，烟台市气象局发布最新天气预报：烟台市气象台发布道路结冰橙色预警，受气旋和冷空气共同影响，4日夜间到5日白天，烟台市有一次全市性降雪过程。预计烟台莱山、高新区、牟平、昆嵛山保护区和莱阳、海阳有大雪局部暴雪(8~12毫米)，其他区市有中雪局部大雪(3~7毫米)，最大积雪深度将达10~15厘米。此次过程降雪范围广、强度大，将对春运交通带来较大影响。

3日夜间到4日白天：晴转多云；北到东北风，海面6~7级；陆地4~5级转3~4级；-8~0℃。

■责任编辑 凌云鹏 孙逸云/美术编辑 姜涛



一号呼叫 一线连通

12345政务服务热线为您提供优质服务